TES INTEGRALES feuille 22

Le plan est rapporté 4 un repére orthogonal.
Soit f la fonction définie sur 'intervalle |0 ; +oo par

flx)=2x(1-Inx).

On appelle % la courbe représentative de la fonction f.

1. a. Calculer les limites de la fonction f en +ec et en 0 (on rappelle que la
limite en 0 de la fonction u définie sur 'intervalle |0 ; +oof [ par
ulx) = xIn x est 0).
b. Déterminer f'{x) pour x€]0; +oo[ (o0 ' est la fonction dérivée de f).

c. Etudier le signe de f'(x) pour x €]0 ; +oo| puis dresser le tableau de va-
riations de la fonction fsur l'intervalle ]0; +eol.

2. Résoudre sur )0 ; +ecf I'équation f(x) = 0. En déduire que la courbe % admet
un unigque point d'intersection A avec I'axe des abscisses et donner les coor-
données du point A.

3. a. Résoudre, par un calcul, I'inéquation f(x) = 0 dans l'intervalle 0 ; +ool.
Que peut-on en déduire pour la courbe %7
3
b. Montrer que la fonction F définie sur |0 ; +ool par F(x) = 22 [E - lnx] est
une primitive de f sur |0 ; +ool.

c. On désigne par % le domaine délimité par la courbe *, I'axe des abs-
cisses et les droites d'équations x=letx=e.

Calculer en unités d’aire, la valeur exacte de 'aire de % puis, en donner
une valeur approchée 4 107 prés.



